

知创卫 助创卫 享创卫

柳市镇环境整治落到实处



■乐清日报全媒体记者 陈清清/文 黄瀚/摄

城市道路畅通有序，背街小巷不见垃圾。通过几个月的努力，柳市的城镇面貌发生了大变化。在这里，创卫不是喊一句口号、表一次决心，而是一件民心所向、落到实处的好事。

柳市镇在后西洋村、东岸村打造两处垃圾桶集中清洗点，供各村居、单位使用。

防范打击非法集资 推进平安建设

■乐清日报全媒体记者 陈露

为进一步推进防范和打击非法集资宣传教育工作，积极创造和谐稳定的社会环境，近期，柳市镇不断加大宣传力度，积极开展防范和打击非法集资推进平安建设宣传教育活动。

日前，柳市镇处办联合柳市镇社保分局、妇联，在镇政府广场举行的人才招聘会、义卖活动现场，开展打击防范民间非法金融相关政策法规宣传活动。现场，工作人员向过往市民分发宣传资料、宣传品，并提供咨询服务，有针对性地对各企业招聘点人员进行宣传。此外，工作人员在黄华社区北山村设置宣传点，加大宣传力度，普及宣传知识。

柳市镇通过在各社区及集镇主要街道悬挂横幅30条，发放宣传资料4000份，LED显示屏（设于聚丰圆大酒店）每日滚动播出宣传标语，以及利用政府手机平台向广大市民发送防范打击非法集资宣传短信等多种形式，使非法集资宣传教育活动家喻户晓。柳市各社区则利用村居老协及妇联活动进行提高自我防范能力 自觉抵制非法集资 知识传播。

中国塑协塑料配线器材专委会 搭建桥梁 推动创新

■乐清日报全媒体记者 陈露

日前，中国塑协塑料配线器材专委会在柳市新聚丰圆大酒店召开三届一次会员大会。中国塑料加工工业协会、柳市经济发展分局负责人，中国塑协塑料配线器材专委会二届常委会有关负责人、成员，以及116家会员单位成员代表参会。

会议伊始，配线器材专委会二届常委会主任郑元和对上一届工作总结汇报。随后，与会成员听取并审议年度财务收支情况报告和《中国塑协塑料配线器材专委会工作条例》。此次大会新吸收了12家企业加入协会。

根据《中国塑协塑料配线器材专委会工作条例》和《第三届常委会选举办法》，现场选举产生第三届常委会委员及第三届常委会主任、副主任和秘书长。连任第三届常委会主任的郑元和上台作就职讲话：新一届常委会只有做得更好、更全、更优，才能进一步推动专委会上新台阶。他说，接下来各会员单位要积极响应国家号召，做好环保、安全规范，同时积极创新，开发新产品，引入新理念，使行业得以持续发展。

会上，中国塑料加工工业协会常务副理事长兼秘书长朱文玮对第二届配线器材专委会在推动结构调整、服务企业等方面做出的工作给予了肯定。

据了解，中国塑料配线器材专委会自2009年成立，充分发挥专委会作为政府与企业之间桥梁的作用。近年来，塑料配线器材专委会开展了调整产品结构、节能降耗、机器换人、新产品开发等一系列工作，并取得了一定的成绩。多年来，专委会8家企业获市明星企业、7家企业成为出口30强，4家企业获温州名牌企业、5家企业获市成长型科技企业称号。专委会有省高新技术企业2家、平安创建示范企业4家，轻工业联合会的卓越绩效企业2家，中塑协十二五创新性科技企业1家，全国前沿技术评选中有两项技术入册等荣誉。

禁毒宣传 长抓不懈



通讯员 陈杰 文/摄

连日来，柳市镇禁毒办开展多场宣传活动，将禁毒知识普及给更多人，增强广大人民群众防毒拒毒的意识和能力。

日前，柳市镇禁毒办组织志愿者开展“不让毒品进我家”主题宣传活动，向广大居民分发《合成毒品》《新乐清人》等禁毒宣传手册，引导大家积极参与禁毒斗争，构筑全社会防范毒品侵袭的体系；倡导文明、健康、科学的家庭生活方式，营造浓厚的禁毒氛围。

禁毒宣传活动还走进前西洋文化礼堂。志愿者悬挂禁毒宣传横幅、摆放禁毒宣传展板供广大群众观看，并发放《不让毒品进我家》《合成毒品》以及禁毒纪念品等，向群众介绍毒品的种类、危害、吸食毒品后的表现等知识，告诫他们珍爱生命、远离毒品。

日前，柳市镇禁毒办联合计生办、镇妇联等单位及禁毒志愿者在象东社区、七里港社区开展禁毒宣传教育现场咨询活动，吸引了众多群众积极参与，营造了全民禁毒的浓厚氛围。

列清单 明确各方面任务

10月10日上午，柳市镇召开创卫迎复评工作会议，相关村居、职能站所、科室等100余人参会，柳市镇镇长陈汉存出席。

公厕、垃圾屋（垃圾点）、垃圾中转站要保持整洁，农贸市场周边占道经营现象还要整治，五小行业、在建工程要持续监管，道路要做好八小时日常保洁。会上，柳市镇副镇长陈海敏对当前创卫工作的重点进行再部署。

对于各村来说，要做好村口宣传栏的维护，做好垃圾点、门前屋后、绿化带、垃圾桶等的清理；环卫部门要做好路面保洁，以及垃圾中转站的洁化；市场监管部门和综合行政执法部门要做好农贸市场内外的管理；还要密切关注车站、学校、医院等单位。陈汉存要求做好创卫氛围营造，并明确各方人员的任务清单，要在建成区范围内营造创卫的浓厚氛围，让老百姓不仅知创卫，还要助创卫，更要享创卫，从创卫中获得幸福感。

8月以来，柳市镇创卫迎省卫攻坚已进入白热化阶段，投入大量人力物力开展环境整治，为创卫而生而持续努力。

因为体量巨大，柳市创卫不仅系统、全面，而且具体、琐碎，涉及人员众多。在这个过程中，建成区范围内的东城、南城、北城、新城社区协同34个创卫村（包括6个城市社区）党群合力美化家园；柳市交警中队、住建分局、环保分局、市场监督管理分局、学区、卫生监督所、运管所、市三医、镇卫生院、安监分局等相关职能站所，以及柳市镇社会事务管理分局、村镇建设分局、农业分局（河道办）、宣传办、综合行政执法中队、环卫所等相关科室深入一线发挥职能作用。

借创卫 长丰村大改面貌

一个月来，长丰村从又脏又乱到处是垃圾的落后村，整改成为一个干净整洁的村庄，是柳市创卫的先进典型。昨日，乐清日报全媒体记者从柳市镇获悉。

长丰村位于柳市镇东城社区，象山山脚，与长虹村毗邻，环城东路穿境而过。该村人口约1000人，本村在家人数约500人，新居民2000多人。

从环城东路往长丰老村，有三条连接大路的入村主干道（沿环城东路的居民区被称为新村，往里的巷道纵横区域则是长丰老村）。进入老村，只见沿路设有崭新的环境与卫生宣传栏，一旁就是垃圾分类回收点，时不时能见到居民拎着垃圾前来投放。据悉，该村在三条主干道的显眼位置都设置了宣传栏，布置了环境卫生、文化等宣传内容。

老村的基础硬件自然不佳，到处是错落的房屋和背街小巷。但令人惊讶的是，长丰老村几乎可用“一尘不染”来形容，不仅看不到垃圾，连灰尘都几乎被仔细冲洗清除了。沿巷房屋墙壁被统一刷白，牛皮癣不见踪影，看起来整齐洁净，各家各户门前贴着红色的“门前三包”标牌。

一个月前，这些小巷遍地是垃圾、卫生死角。长丰村村委成员郑建忠说。

在老村环境基础差、外来人员众多难以管理的情况下，长丰村如何成功创卫？东城社区党委书记董朝阳说，这得益于该村在今年村两委班子

换届后的一次提气、团结、改变。

今年8月，借助柳市镇创建全国文明城市卫生城镇契机，长丰村发动开展了为期一个月的大整治。村两委干部一边参与清理环境死角，一边积极向居民宣传创卫政策，倡导整治环境。

之前的20多天里，村党支部书记周建飞天天6时起床，先在村里绕一圈，跟居民唠叨一遍，7时30分去上班，17时下班后又在村里走一遍。曾有不支持的声音。一些老人用脸盆种蔬菜，摆放在路边影响村容，我去劝说，老人不肯收拾，我就贴了大约1000来块钱把蔬菜买下。周建飞说。

我们忙了20多天的时候，发现光靠几个人是不行的，要把大家都发动起来，尤其是新居民。长丰村村委会主任郑华光说。

于是，村两委牵头建了一个名为长丰村文明卫生督查群的微信群，把沿街沿巷的店主、户主以及村中保洁人员都拉进了群，共100余人，基本上是新居民，大家十分配合，群策群力。

一开始群里信息发得很频繁：谁家门口有垃圾堆，哪条道路上不干净，都直接曝光，保洁人员去打扫，或者户主自己清理。到后来，垃圾少了，群里信息自然少了。连保洁员都觉得自己的工作轻松了不少，因为大家都在自觉清理、监督。周建飞说。

村里的变化真大，环境好了，心情也好了。长丰村民陈道芬说。



长丰村人人创卫形成氛围。图为村民做好“门前三包”。



居民自觉将垃圾投入垃圾桶。

创卫需要久久为功

“这还是我熟悉的那个大柳市吗！”近来，不少柳市人都发出类似感慨。几个月不见，柳市的环境发生了可喜的变化。

路面上垃圾少了，占道经营和违章停车少了，原本的垃圾死角被一个个清除，道路变得更宽敞了。村中家家户户门前放有垃圾桶，原本常年脏乱的小巷里，那地面都像刚刚打扫过般整洁。

作为工业强镇，柳市聚集了近40万人口，其中新居民近一半。体量如此巨大，其在管理上的难度系数自然直线上升。好在，柳市镇勇于攻坚克难，将创卫的基础工作条分缕析，由外向内追根溯源，由上而下追责问效，慢慢地将脏乱现象扭转过来。当然，现在还不完善，这项工作还需要查漏补缺、久久为功。

垃圾收拾了马上就会出现新的垃圾，但创卫一线人员不松懈不放弃，不仅清理环境，更宣传文明，整治人心。怪不得在柳市各村走访时，时常见到村民拿起扫帚清扫门前环境的情景，还多次听到几个人聚集讨论“创卫”等关键词。有一位老干部说：我们不仅居住在自己的“小家”，还有周边的社会环境，只有环境好了，才能真正安居乐业。

人人参与生态环境整治 共建共享美丽生态柳市